

河南煤田地质四队举行“贡献热血战疫情”活动

感动！母子、夫妻、一家三口一起献血

□记者 王春霞 文/图

本报讯 昨天上午8时许，一辆献血车开到了市区矿工路河南煤田地质四队门口。在疫情防控、血源短缺的特殊时期，该单位职工和家属纷纷参加本单位组织的“贡献热血战疫情”活动，现场涌现出母子、夫妻、一家三口共同献血的感人场面。市中心血站工作人员说：“这是疫情发生以来组织集体献血的第一家单位，没想到大家这么踊跃！”

昨天上午9时许，记者在现场看到，河南煤田地质四队的职工和家属手持填好的献血登记表，在献血车外有序排队，每两人之间保持着一米以上的距离。上献血车之前，他们会套上一次性鞋套，采血工作人员会对着他们的双手喷酒精消毒，并对颈部量体温。

职工家属王小娜献完400毫升全血，走下献血车，开心地向记者展示献血证和一张“特殊奉献证书”。这张“特殊奉献证书”是市公民无偿献血委员会在抗击新冠肺炎疫情的非常时刻，为参加无偿献血的“逆行英雄”额外颁发的。

献血车上，刚下夜班的保卫科职工苏明铎正在献血，已献血十余次的他跟采血人员谈笑风生。疫情发生以来，苏明铎一直在地质四队大门口设立的防控卡点站岗，看到群里发布的献血倡议后，他积极报名。接着，退休职工何玉红和90后儿子宋文涛一起走上了献血车，母子俩坐在一起同步献血。何



何玉红母子一起献血

玉红说：“咱们不能上抗疫前线，在后方献点血也算作点贡献吧。”

职工董洪波和妻子杨丽波一起赶来了，杨丽波说：“今天我们夫妻俩一起来献血，我非常高兴，这是疫情发生以来最高兴的一天。”家住地质社区的在读大学生马俊和父母一起来献血，马俊说：“我们

一家三口一起献血，为武汉加油，希望疫情早点结束！”

河南煤田地质四队平顶山基地管理中心主任刘灿福也填好了表格，一边组织大家排队，一边等候献血。“得知疫情期间我市血源告急，我们中心党支部和离退休党总支决定联合开展‘贡献热血战疫

情’主题党日活动，一是为了缓解我市用血紧张的情形，二是希望用实际行动向奋战在防控一线的医务工作者致敬。”刘灿福说，昨天通过职工微信群和家属区电子屏幕发布献血倡议后，职工和家属们踊跃报名，没想到特殊时期大家比以往集体献血的热情还要高。

撇下大宝 怀着二宝 孕妈妈坚守“疫”线20多天

□本报记者 杨元琪 通讯员 刘选超

撇下两岁多的大女儿，带着孕身，33岁的赵红磊在卫东区光华路街道疫情防控一线上奋战20多天，用实际行动诠释了共产党员的责任与担当。

“您好，尽量不要外出，遇到困难及时和我们联系。”2月22日，

赵红磊和往常一样，敲开了辖区居民家的大门，入户宣传防疫知识。疫情防控阻击战打响后，已经怀孕3个月的赵红磊积极响应号召，撇下两岁多的大女儿由家人照顾，自己回到工作岗位上。光华社区党总支书记贯雨考虑到她的身体状况，让她留守办公室，可她总是“坐不住”。光华社区老年人多，且很多不会使用微信，于是赵红磊每天拿着扩音

喇叭，在社区路口、小区门口、活动广场之间奔波，宣传防疫知识。

辖区居民大排查时，赵红磊每天拨打50多个电话，挺着肚子上上下下爬楼梯，微信运动步数总是1万多。最近几天，她又当上义务采购员，为居民送生活物资，回到办公室后还要进行数据登记、物资核对等。同事们担心她的身体，劝她回家休息，赵红磊笑着说：“我可

是有两个人的力量，再坚持坚持。大家都在忙着干活儿，我也不能落了。”说完，她便一头扎进工作中了。

“这场战斗，对我们为人父母的人也是一场考验。”光华路街道办事处主任王珂说，身边很多同事都是撇下儿女，奋战在一线，有些同事连续多天回不了家，视频聊天成了他们与孩子沟通的唯一方式。

宋鑫：坚守社区疫情防控一线

□本报记者 牛超

“虽然现在疫情比前段时间有所好转，但我们不能掉以轻心，如果没有特殊情况，最好不要出门。”

“出门上班或办事，请排队登记，排队不要离得太近，间隔一米以上，一个一个来。”

“阿姨，你出去干啥？如果是买药，就别出去了，我去帮你买吧？你腿脚也不方便，把药名给我说说。”

昨天上午，在新华区矿工路街道幸福街社区幸福花苑小区南门疫情防控检测点，宋鑫忙碌着，进行出入登记、劝说想外出闲逛的居民。

“天暖了，疫情又有所好转，不少人就放松了警惕，认为没啥大事，就想出去转转……”宋鑫说。

宋鑫今年36岁，新华区特巡大队队员。2月3日，他被派到幸福花苑小区检测点执勤至今。此前，因西市场街道、矿工路街道劳模小区等地发现疫情，他先后被派到这些地方执勤。

据了解，幸福花苑小区有50多幢楼，共2000多户、近8000人。“检测点平时是4个人，其他3个人是5个小时一轮班，宋鑫是长班，从早上一直上到晚上八九点。”幸福街社区负责人周玲阁说，“登记、劝说、检测……特别烦琐，但宋鑫从不说啥，尽职尽责。该小区刚实行封闭管理时，有些居民不理解，情绪激动，说话还难

听，每到这时，宋鑫总是不急不躁、和颜悦色地劝说。”

“这孩子可好了，我身体不好，需要经常吃药，疫情发生后，外出不方便。他知道后，总是帮我买药，然后给我送来，有时还帮我买生活用品。”提起宋鑫，家住幸福花苑小区19号楼的苏先生说。

“他的正常执勤时间是上午8点到晚上8点。因为辖区住的有一些医务人员，上下班早出晚归，为了做好检测点执勤，他早上通常7点左右就来了，有时甚至6点多，晚上等到医务人员下班高峰过了，他才回家，有时能忙到晚上10来点。20来天没休息过一天，特别辛苦。”该社区工作人员任娟说。

“他母亲年前不慎摔倒，左胳膊受伤，需要他照顾。为了不耽

误执勤，他每天早起做饭，每次都是做两锅，一锅是早上让他母亲吃的，一锅做成半成品，中午他回不去，就让母亲热热吃。”周玲阁说，他们也是事后才知道的，劝宋鑫中午抽时间回家，他们替他值勤，他不答应。

“我没啥事，疫情防控是大事，孩子能为此出把力，我是全力支持的。我要不是摔着了，也想去当个志愿者。”昨天上午，记者与宋鑫的母亲联系，对方在电话中说。

“面对疫情，都不容易，各人都有自个的一摊活儿，咋好意思麻烦别人呢？再说这也不是啥事，非常时期，克服一下就是了。”宋鑫说，希望疫情能早点过去，大家都回归正常生活。

文园社区慰问 居家隔离、困难人员

□记者 牛超

本报讯 “谢谢你们，希望一切都赶快好起来。”昨天上午，家住新华区湛北路街道文园社区汇金时代广场的史国防收到社区工作人员送来的米、面、食用油等生活用品时，感激地说。

史国防今年52岁，属于居家隔离人员。为减轻居家隔离、困难、独居人员的心理压力，文园社区推出“每天一个暖心电话”举措，安排专人每天通过电话了解居家隔离人员、困难及独居老人的身体和生活状况，及时掌握他们的各类需求，由社区统一采购物资，在做好防护措施的基础上，将物资配送到这些人员家中，确保他们的生活不受影响。

刘福江今年87岁，家住朝阳路19号楼。受疫情影响，春节至今他都没出过门。“身体不好，出趟门很不方便，这段时间吃的、用的都是社区送来的，而且还派人来家消毒。这不，今天又给我送来了米、面、食用油……”刘福江说。

据了解，当天，文园社区共为4名居家隔离、独居和困难居民送去了慰问品。

月工资仅2400多元 乡村女教师捐款 2000元支援战“疫”

□记者 王春霞

本报讯 昨天下午，一名年轻女子来到市红十字会捐款2000元，希望以自己的绵薄之力支援我市疫情防控。

这名女子叫陈思，27岁，家住湛河区，2017年通过特岗教师招聘成为叶县龚店镇支刘小学老师。当天下午4时许，市红十字会工作人员收下陈思的2000元捐款，对她的善举表示感谢，并为她颁发了捐赠荣誉证书。

记者与她电话联系得知，乡村教师工资不高，扣除各种保险后一个月只有2400多元。陈思的丈夫马朋涛陪她一起前来捐款，他非常支持妻子的行为。

新闻短波

●2月22日，宝丰县总工会在宝丰宾馆小区门口组织开展了“义务理发进社区”活动，两名理发师为卡点值守人员和居民40余人提供了免费理发服务。（吕占伟）

●昨天上午，郟县人民医院三楼办公室内，该县一家美发店的肖龙飞、郝阳等几位理发师正在为医务人员免费理发。为了支持抗疫一线工作者，从2月17日起，肖龙飞就带领店里的理发师来到郟县人民医院开展免费理发活动。为了确保安全，理发按少量分批次的原则有序进行。（孙书贤）